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ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ РЕЛІГІЙНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ЯК СУБ'ЄКТА 

АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРАВА 

У сучасному світі релігія займає важливу роль у житті як людей, так і 

держави. Її вплив охоплює не лише сферу духовного розвитку і вірувань, але 

й суттєво впливає на соціокультурні, політичні та адміністративні аспекти 

життя суспільства. Завдяки своїй потужній ролі, релігійні організації стають 

суб'єктами адміністративного права, однак це виносить на поверхню ряд 

проблемних питань, які потребують уваги та вивчення. Розгляд цих питань 

дозволить краще зрозуміти взаємодію між релігією та адміністративними 

структурами, а також розкрити тонку межу між захистом релігійних свобод та 

необхідністю забезпечення гармонії у суспільстві.  Перш за все хотілося б 

сказати про міжконфесійні конфлікти, що стають важливою складовою 

динаміки в релігійному ландшафті України. Незважаючи на те, що всі 

релігійні організації мають однаковий правовий статус та рівноправність 

перед законом, на практиці виникає проблема нерівності у суспільному 

сприйнятті та підтримці.[2] Позначена нерівність проявляється у сферах 

суспільно-політичної, економічної та освітньої діяльності. Доктор юридичних 

наук Чорнописька В. аргументовано вказує на те, що існуюча рівність 

релігійних організацій у державно-правових відносинах залишається 

умовною, оскільки місцеві органи публічного управління не завжди 

дотримуються цих норм. [1] Це свідчить про наявність відмінностей між 

теоретичними правами та їхнім реальним втіленням у практиці. Виникнення 

нерівності часто пов'язане з підтримкою традиційних церков, таких як 

православна чи греко-католицька, унаслідок їхньої значущості в історії, 

культурі та державності. Це може впливати на рішення владних структур у 

суспільно-політичних, економічних та освітніх питаннях, призводячи до 

нерівних умов для різних релігійних груп. 

Фінансовий нагляд за релігійними організаціями в Україні є важливим 

елементом системи оподаткування та фінансового управління. Згідно з 

Податковим кодексом України, офіційні релігійні організації, визнані 

неприбутковими, користуються певними пільгами в оподаткуванні.[3] Закон 

передбачає, що доходи релігійних організацій можуть спрямовуватися лише 
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на фінансування та утримання самої організації та на реалізацію її статутна 

визначених цілей. Також передбачена можливість використання доходів для 

надання гуманітарної допомоги та проведення благодійних заходів. Однак 

існує думка, яку висловлює Тимофій Брік, щодо можливих ризиків, пов'язаних 

із цими преференціями, особливо на політичному рівні. Автор вказує на 

можливість використання церкви як політичного інструменту та недостатню 

прозорість фінансування релігійних організацій. Брік також висловлює 

занепокоєння щодо невідомості щодо джерел фінансування релігійних 

організацій та можливого впливу окремих олігархів на їх діяльність. 

Зазначається, що економічна непрозорість може відкривати можливості для 

сірої комерції, використовуючи пільговий статус релігійних організацій.[4] 

У підсумку, висвітлені аспекти взаємодії релігії та адміністративних 

структур в Україні вказують на складність і багатогранність цього відношення. 

Міжконфесійні конфлікти та нерівності у суспільному визнанні релігій 

викликають важливі питання щодо ролі релігії у формуванні сучасного 

суспільства. Перегляд проблем фінансового нагляду за релігійними 

організаціями вказує на необхідність балансу між захистом релігійних свобод 

та забезпеченням прозорості в їхній фінансовій діяльності. Зрозуміння цих 

аспектів дозволяє не лише краще вивчити взаємодію релігії та 

адміністративних структур, але й сприяє знаходженню шляхів досягнення 

гармонії та взаєморозуміння в сучасному українському суспільстві. 
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